

**Анализ
воспитательной работы
МБОУ «Гудермесская СШ №9»
за I полугодие
2018 – 2019 учебного года**

В соответствии с годовым планом работы проведен анализ воспитательной работы за I полугодие 2017-2018 учебного года по выявлению положительных и отрицательных сторон запланированной воспитательной работы с учащимися, классными руководителями и целенаправленной работы с учителями-предметниками в этом направлении по следующим критериям:

- 1) выполнение годового плана воспитательной работы;
- 2) деятельность ученического самоуправления;
- 3) работа МО классных воспитателей;
- 4) патриотическое воспитание;
- 5) эстетическое воспитание и нравственное воспитание;
- 6) работа с учащимися группы риска;
- 7) работа с родительской общественностью, в том числе индивидуальная;
- 8) подготовка к проведению каникул;
- 9) ведение документации классными воспитателями;
- 10) оформление отчетности.

Перед направлением «воспитательная работа» были поставлены в начале учебного года следующие цели и задачи, реализация которых начата в I четверти:

Цели воспитательной работы:

1. Развитие системы воспитательной работы на основе личностно-ориентированного подхода,
2. Формирование духовно-нравственной, гражданско-патриотической позиции учащихся,
3. Развитие ученического самоуправления.
4. Воспитание патриотизма и гражданской ответственности, высоких духовно-нравственных ценностей учащихся, развитие их интеллектуальных способностей в условиях здоровьесберегающей среды в рамках взаимодействия с семьёй и социумом.

Задачи:

- 1.Формировать гражданскую и правовую направленность личности, активную жизненную позицию, воспитывать гордость за своё Отечество и ответственность за судьбу своей страны.
- 2.Создавать условия для проявления учащимися духовно-нравственных знаний, умений и совершения нравственно оправданных поступков.
3. Создавать условия для становления, развития и совершенствования интеллектуальных возможностей учащихся средствами воспитательной работы.
4. Формировать у учащихся всех возрастов понимания значимости здоровья для собственного самоутверждения.

5. Создавать условия для позитивного общения учащихся в школе и за её пределами, для проявления инициативы и самостоятельности, ответственности, искренности и открытости в реальных жизненных ситуациях, интереса к внеклассной деятельности на всех возрастных этапах.
6. Создавать систему целенаправленной воспитательной работы с родителями для активного и полезного взаимодействия школы и семьи.
7. Создавать условия для учащихся для активного взаимодействия с социумом.

Поставленные цели и задачи реализуются через следующие мероприятия:

- Конкурсы и проекты;
- Викторины;
- Общешкольные мероприятия;
- Работу с родителями;
- Работу с ученическим советом самоуправления;
- Гражданско-патриотическую работу;

Выполнение годового плана работы в направлении «воспитательная работа» в I полугодии можно считать выполненным полностью. Основные мероприятия проведены согласно указанным датам, добавлены дополнительные мероприятия для учащихся по рекомендациям МУ «УО Гудермесского муниципального района». Все добавленные мероприятия проведены в срок. Проведена работа по изменению текущего планирования работы в связи с запросами МУ «УО Гудермесского муниципального района». В план введены мероприятия по программе района «Дети Юга».

С 1 по 25 сентября в школе проходил месячник по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и профилактической акции «Внимание – дети!». В этот же день состоялась встреча с инспектором ДПС старшим лейтенантом полиции учащихся 7-8-х . Он провел профилактическую беседу « Безопасность в пути», «Соблюдение правил дорожного движения» в 2-4-х кл..

2. Выполнение плана воспитательной работы и других планов по данному направлению: планы работы выполнены полностью. В I полугодии проведены 6 общешкольных мероприятий: День учителя (в форме концерта); проведение мероприятия ко Дню чеченской женщины, прошедшему в школе 14 сентября; «Осенний бал»-мероприятие проходило в праздничной атмосфере по плану, победитель конкурса «Мисс Осень-2018» ученица 11 класса Идрисова Петимат приняла участие в городском конкурсе и заняла III место. Ученик 7А класса Ибрагимов Тамерлан занял I место в номинации вокал в районном конкурсе «Созвездие-2018». Мероприятия проведены согласно плану. 27 ноября - День матери, 1 декабря – День борьбы со СПИДом.

5. Работа МО классных руководителей способствовала формированию теоретических представлений педагогов о возможностях и условиях

использования повышения научно-методического уровня профессиональных знаний, умений, навыков классных руководителей.

В I полугодии было проведено первое заседание МО по вопросу анализа воспитательной работы за 2017-2018 учебный год планирование работы на 2018-2019, проведено 3 совещаний при заместителе директора по ВР, 4 собеседований с классными руководителями: "Планирование воспитательной работы класса", "Внутриклассные мероприятия", "Классные часы", "Осенние каникулы" «Права и обязанности школьника».

Проводился диагностический анализ в воспитании личности школьников. Изучались нормативные акты и документы по воспитательной работе.

В конце сентября классные руководители собрались для обсуждения проведения Дня учителя ответственным за подготовку и проведение праздника был назначен 10 класс.

В этом полугодии особое внимание было уделено правилам общения и поведения. По данной теме были проведены классные часы и родительские собрания.

Ежедневно классными руководителями осуществляется контроль за посещаемостью, проведением влажных уборок в кабинетах после занятий. Еженедельно проводятся генеральные уборки. Своевременно проводятся инструктажи по технике безопасности и проверяются дневники учащихся. В течении четверти ведётся постоянная работа с родителями, которая осуществляется посредством дневника, родительских собраний и индивидуальных консультаций родителей.

Вся деятельность педагогического коллектива была направлена на реализацию Концепции модернизации российского образования.

Классные руководители в своей работе используют различные формы работы с детьми и родителями: родительские собрания, беседы, индивидуальные консультации, посещение на дому.

Регулярно проводятся мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В них принимают участие все классные руководители. Мероприятия носят массовый характер, наблюдается активное участие в них школьников, используются различные методы и формы их проведения. Заметно улучшилось качество проводимых мероприятий. С использованием современных компьютерных технологий проводятся презентации, защита своих работ и другие.

Однако необходимо отметить, что недостатки в воспитательном процессе, конечно же, есть. Есть необходимость работать над повышением уровня воспитанности учащихся: формировать у детей основы культуры поведения. Еще не у всех учащихся сформировано чувство сознательной дисциплины, негативное влияние на отдельных учащихся оказывает социальная среда. А это означает, что одной из главнейших задач воспитательной работы школы во II полугодии этого учебного года должна стать работа, как с детьми, так и с родителями по духовно-нравственному воспитанию.

6. Организация работы по патриотическому воспитанию учащихся:

данная работа организована согласно плану гражданско-патриотического воспитания. В течение полугодия проводились Уроки мужества, классные часы, беседы с учащимися, организовывались различные мероприятия в классах.

Создан военно – патриотический клуб «Ястреб». В этот клуб входят учащиеся 9Б класса, руководитель Межидов В.М.

Классными руководителями были подготовлены и проведены классные часы:

2-4 классы «Конституция Российской Федерации: государственные символы России.

5-7 классы «Мы – россияне!»

8-9 классы «Мы – граждане Российской Федерации»

9-11 классы – «Конституция РФ и гражданское общество».

7. Организация работы по эстетическому воспитанию учащихся: направление этой работы является одним из основных в воспитательной работе с учащимися начального и среднего звена. Учащиеся школы участвовали в оформлении школьного коридора ученическими работами, помогали в оформлении стендов к предметным неделям и в кабинетах (оформляются ежемесячно), участвовали в оформлении стендов около кабинетов школы, принимали активное участие в оформлении зала к мероприятиям. Большое значение имели предметные недели, проводимые согласно годовому плану работы школы.

8. Организация работы по духовно-нравственному воспитанию: система работы по духовно-нравственному воспитанию учащихся является одной из хорошо отработанных систем в школе. Не менее 1 раза в неделю проводятся классные часы, на которых основное место уделяется нравственному воспитанию, индивидуальные беседы с учащимися, в том числе и в присутствии родителей, беседы по профилактике вредных привычек, по

ПДД, по поведению в общественных местах (перед каждым выездом на экскурсию) и на общественном транспорте, беседы по безопасному использованию нагревательных и электро-приборов.

9. Организация работы с учащимися группы риска. Работа с учащимися в этом направлении носила системный характер, поэтому удалось сделать следующее: снять с учета учащихся, поведение которых не вызывает опасения педагогов, провести беседы с учащимися. Вопросы поведения учащихся регулярно обсуждались на оперативных совещаниях, что позволяло своевременно корректировать поведение учащихся в сложных ситуациях. Классные руководители работали в тесном контакте с учителями-предметниками, что дало возможность своевременно доносить информацию от классного руководителя и учителя-предметника родителям учащихся. В течение I полугодия продолжила свою работу система контроля за посещаемостью учащимися школы. Ее вела Сайдова А.Ш. К родительскому собранию был подготовлен отчет о посещаемости учащимися школы в I полугодии. Заместители директора ежедневно отслеживали опаздывающих учащихся и принимали меры воспитательного воздействия. В школе, на данный момент, на внутришкольном учете не состоят.

11. Организация работы библиотеки.

Следует отметить такую закономерность: чем старше становятся дети, тем меньше интересуются чтением. Как правило, круг чтения старшеклассников не выходит за рамки школьной программы. Самыми читающими являются 2-6 классы.

- Основными задачами работы библиотеки являлись
- информационное обслуживание пользователей;
 - патриотическое воспитание школьников;
 - привлечение родителей, преподавателей к решению вопросов библиотечного обслуживания и организации чтения детей;
- повышение качества информационно-библиотечных услуг;
- формирование интереса к физической культуре и здоровому образу жизни;
- В целях реализации вышеназванных задач была проведена следующая работа:
- организован актив библиотеки:
- Дубаева Иман
Акуева Марьям
Бимурзаев Яхъя
Умалатов Магомед

-силами актива велась работа «Книжкиной больницы».

Для формирования у школьников информационной культуры и культуры чтения, а также для привлечения читателей в библиотеку:

- в сентябре были проведены

Организована книжная выставка «Твои первые книжки», «Новые жители книжного дома».

Кн. полка «Одна книга тысячу людей учит».

- в октябре проведены:

Оказывалась помощь при проведении осеннего бала

Для повышения качества информационных услуг велась работа:

- по изучению состава фонда учебной и художественной литературы;
- тематические беседы «Книга – твой верный друг», цель которых – научить пользователей ориентироваться в потоке информации.

Основными направлениями деятельности библиотеки являются:

- помочь педагогическому коллективу и учащимся школы в работе с методической литературой и подписными изданиями;
- информирование учителей о новой учебно-методической литературе;
- рекомендательные беседы при выдаче книг;
- оказание помощи в организации мероприятий, проводимых в школе

(«День учителя», «День Чеченской женщины», «Осенний бал» и др.).

12. Организация работы с родителями: в течение I полугодия проводились индивидуальные беседы с родителями, направленные на выяснение вопросов семейного воспитания, психологических взаимоотношений родителей с ребенком, успеваемости и посещаемости учащимися школы. Проведено 3 родительских собрания, на которых обсуждались вопросы безопасности на дорогах, поведение учащихся в школе и дома. Родительские собрания проведены в традиционной для школы форме. Анализ явки родителей на родительские собрания в I полугодии 2018-2019 учебного года показал, что не все родители посещают родительские собрания.

13. Ведение документации классными руководителями:

классные руководители своевременно сдают необходимую документацию. По итогам 1 полугодия можно говорить о сложившейся системе документирования воспитательного процесса с классными руководителями.

14. Ведение и оформление документации заместителем директора по воспитательной работе Сайдовой А.Ш.: за прошедшую четверть оформлены: оформлен журнал посещений внеурочных мероприятий в школе, протоколов собраний ученического совета школы – 2,

подготовлено сценариев – 6,

оформлен журнал инструктажа сотрудников перед каникулами

Выводы и рекомендации:

1. Содержание и формы работы соответствуют основным требованиям МУ «УО Гудермесского муниципального района» .

2. Отработанный комплекс мероприятий позволил успешно решать основные воспитательные задачи.

3. Классным руководителям активизировать работу, своевременно предоставлять документацию.

4. Классным руководителям работать над повышением уровня воспитанности учащихся: формировать у детей основы культуры поведения.